

Управление по образованию
администрации Московского района г. Минска
Государственное учреждение образования
«Средняя школа №161 г. Минска»

Эссе

«Беречь воду – значит сохранить жизнь»

РУКОВОДИТЕЛЬ:

Лазарчук Надежда Валерьевна

учитель географии,

1 категории

тел. +375297706375

АВТОР ПРОЕКТА:

Станкевич Матвей Павлович

учащийся 5 «Г» класса

Минск, 2019

Беречь воду – значит сохранить жизнь

Недавно мы с мамой попали под сильный ливень и, добежав до ближайшей остановки, решили переждать дождь. Мы с восхищением наблюдали за бурными потоками воды, которые неслись по дороге, и вдруг услышали разговор двух женщин, стоявших рядом с нами. Они жаловались друг другу, как надоели им бесконечные дожди и плохая погода. И я вспомнил рассказ своей мамы про её знакомого из далёкой африканской страны Нигерии. Когда-то она тоже пожаловалась этому человеку, что у нас часто идут дожди, а мамин знакомый ответил, что мы очень счастливые люди. Ведь жители Африки сильно страдают от жары и засухи, там мало зелени, от недостатка воды погибают животные, немногочисленные растения и даже люди. Тогда я понял, что слова «вода» и «жизнь» обозначают практически одно и то же. Эта волшебная жидкость важнее еды. Ведь без еды человек может прожить несколько недель, а без воды - считанные дни.

Вода окружает нас повсюду. Она есть в почве, в растениях, в животных, в воздухе. Вода - это моря и океаны, ручьи и реки, озёра и болота. Даже в теле человека содержится вода. Она обладает удивительными свойствами, благодаря которым возможна жизнь на Земле. Вода растворяет компоненты твердых веществ, становясь средой питания и поставщиком микроэлементов, необходимых для жизни растений, животных и человека. Такое удивительное свойство воды, как переход в твёрдое состояние при низких температурах, помогает обитателям водных экосистем оставаться активными в зимний период. А как велико значение круговорота воды в природе! Именно этот процесс сделал нашу планету такой, какой мы привыкли ее видеть, а животным и растениям позволил получать необходимую для их жизни и существования влагу.

Вода является богатейшим источником энергии. Есть водоёмы и водохранилища, на которых построены гидросооружения. Благодаря силе воды там получают энергию, так необходимую для жизнедеятельности

человека. Но и сама вода используется в промышленности. Без неё невозможно выплавить сталь, нельзя сделать одежду или книги. Кроме того, по рекам, морям и океанам ещё и перевозят грузы на большие расстояния.

Воду можно просто пить, в ней можно купаться или любоваться этим природным чудом. Самые красивые и богатые уголки нашей планеты прославились благодаря воде. Источники, исцеляющие болезни, водопады, на которые можно смотреть часами, журчащие весной ручейки, дарящие вдохновение,- всё это вода.

Даже страшно представить, что будет, если вода исчезнет. Вместе с ней исчезнет и человечество. Не будет озер, рек, морей и даже болот. Не будет лесов, зеленых полей, цветущих лугов, птиц, зверей. Только скалы, песок и камни. И это уже будет не цветущая планета, а какая-то пустыня. Хочется верить, что все люди на Земле задумываются о значении воды в нашей жизни так же, как и я, и будут ежедневно проявлять бережное отношение к ней.